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i INSTRUCOES Nio serd aceite qualquer outra folha

2. NaF :
OLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde 4 alternativa escolhida pintando comp

Pree
ncha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que Ihe foi forecida no inicio desta prova.

adicional, inclui .
, Incluindo este enuncia ’ '
> nterior do circulo por cima

letamente O i

da letra. Por exemplo, pinte assi
3. A . P10, PIT mq, se a resposta escolhida for A. e ha primeiro a l4pis HB
e sméég: 12?sde lllealntlcxlratcf)ptlca anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evItar isto, preencha P
i pols, quando tiver certeza das respostas, a esferogréfica,
—_——————
: ' ' : ara retornar 4
1| Um corpo ¢ langado verticalmente para cima com a velocidade de 72 kmvh. Quanto tempo, €m segundos, gasta, P
posi¢do de lancamento? (g = 10 m/s?)
A 1 B2 E. 5
— = C. 3 D. 4 : - :
) A equag8o horaria do movimento de particula é x(t)=¢* - 2t (SI). Qual¢é, em m/s, a sua velocidade média entre 0§ msta,ntes
t=2set=4s? ' ) :
“A. -10 B. 12 C. 14 D. 16 : 7 26 .
3 | Um ponto material percorre, com movimento uniformemente variado, 9m em 2s, partindo do repouso. Que espago, em metros,
percorrera em 6 segundos?
A 4 B. 40 C. 60 D. 70 E. 90
4 Tre's objectos S, L e M, cujos pesos sdo 10N, 15N e 8 N, respectivamente, estdo suspensos por um fio
muito leve, como mostra a figura. Qual é a for¢a que o fio suporta entre SeL?
A -8 B. 10 C. 15 D. 23 . E. 41 .
5 A figura representa um bloco de 80N, em repouso sobre um plano inclinado. Qual é, em Newton, 0
valor da forca de atrito entre o bloco e o plano? .
A. 10 B. 40 C. 60 D. 80 E. 120
6 A 3 m da extremidade de uma tabua de peso 150N e de 19,0 m de comprimento, ¢ colocada uma carga
de peso igual a 200 N. Qual é, em Newton, a reac¢io no apoio Z? b/%:——T_—T:
Tl —12m — —
A. 10 . B. 40 C. 80 D. 100 E. 150 Tm 4m
7 No sistema abaixo, a massa do corpo H é 4kg e ado corpo S, 2kg. A aceleragdo do sistema é de - |ra
2m/s2. Qual é o coeficiente de atrito entre o corpo H e o plano? ceveeee
A. 02 B. 04 C. 05 D. 0,6 E. 0,8
8 O grafico representa a intensidade da forga eléstica aplicada por uma mola em fungdo de sua 12
deformagdo elastica. Qual ¢ a energia potencial eldstica armazenada na mola para x = 0,5 m?
ol
A. 20 B. 3,0 C. 4,0 D. 6,0 E. 7,0
9 Uma bola de massa "m" move-se com uma velocidade de 20 m/s e choca com outra idéntica em repouso. Apés o choque, a primeira
recua com velocidade -5m/s. Qual é, em m/s, a velocidade da segunda bola?
A. 6 B. 10 C. 14 D. 25 E. 30
10 | Uma forca de 5000 N é aplicada a um corpo de forma indefinida, produzindo um impulso de médulo 1000 N.s. Qual é, em segundos,
o tempo de contacto da forca sobre o corpo?
A. 0, B. 02 C. 03 D. 04 E. 0,5
Uma particula clectrizada com -3 pCé tranqunada de um ponto de potencial 5kV para outro ponto de potencial 10 kV. Qual é, em
11 Joules, 0 médulo do trabalho eléctrico realizado nesse transporte? .
an n 510" B. 8.10 C. 25.10° D. 30.102J E 35.102
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—o-se um pedago de 3m do fio, verifica-se que a ﬁ

Tesisténcig :
res) eléctrica de um resistor de fio metalico € de 60 ohm. Cort

& gg;tcondumr eléctrico de 5 m de comprimento & atravessado por uma co
€ um campo magnético de intensidade de 5 T. Qual &, em Newton,

.Sténcia .
O resistor
A. 2 passa a ser 13 ohm. Qual ¢, em metros, o comprimen

to total do fio?
B. 4 C. § D. 8 E. 10

No circnj ===
lllt(;) 5esquematizado, qual é, em ampéres, aindicacdo do amperimetro jdeal A?
’ B. 1 C 2
D. 3 E 4

—ente eléctrica de 2 A, Perpendicularmente a esse condutor
a forga magnética que age sobre o condutor?

A0 B. 10 C 12 p. 50 E. 60

15 | Duas cargas Q;=10°Ce Q2= 4.10C estio fixas nos pontos M e N e separadas pela distancia d = 30 cm no Vvacuo. A que distincia,

em cm, da carga Qi deve ser colocadg uma carga +Q; para ficar em equilibrio somente sob a ac¢do de forgas eléctricas?

A. 1107 B. 1,5.10" C. 2.10" D. 2,1.10" E. 24.10°¢

16 Urr.l1 soldador eléctrico de baixa Poténcia, de especificagdes 26 W—127 V, est ligado a uma rede elétrica de 127 V. Qual ¢, em
quiloJoules, a energia dissipada em 5 minutos de operagio?

A. 35 B. 78 C. 10,8 D. 122 E. 14,2

17 | PASSE PARA A PERGUNTA SEGUINTE

t

18 | Um aquecedor dissipa 800 W de poténcia, utilizada totalmente para aquecer | kg de 4gua, cuja temperatura inicial € de 20 °C. Quanto

cal/g.°C)

€mpo, em segundos, deve funcionar o aquecedor para que a igua atinja a temperatura de 100 °C? (Dado: 1 cal=4J, <=1

A. 100 B. 200 C. 300 D. 400 E. 500

(

19 | Um corpo negro encontra-se a temperatura de 3000K. Qual é, em micrometros, o comprimento de onda méximo do corpo negro?

b=3.10% SI)
A 1 B. 2 C. 3 D. 4 E. 5

20 | Um corpo negro emite radiagdo térmica a 2.10°K. Qual é em Angstron, aproximadamente, o valor do comprimento de onda
miximo da curva espectral? (b =3.107 SI)
15000 E. 16000

A. 15 B. 150 C. 1500 D.

t

21 | O comprimento de onda méximo do espectro da radiagdo emitida por um corpo negro, ¢ de 0,9.10°m. Qual ¢, em Kelvin, a

emperatura desse corpo? (b =3.10° m.K)

A. 33.107 B. 33.10 C. 3,3.10% D. 3,3.10° E. 33.10

22 | Um corpo negro esta a temperatura de 27°C. Qual é, em Hz, a frequéncia da radiagfio mais intensa emitida por esse corpo?

(b=3-10°mK, c=3-10® m/s).
A. 3.108 B. 3.10" C. 3.108 D. 3.10% E. 3.107
23 A figura mostra os niveis de energia 1, 2, 3 ,4 € 5 num atomo de hidrogénio e algumas transigdes s
P, Q, R, S e T dos electr8es entre esses niveis. A qual das transi¢des corresponde maior aF—3
frequéncia? :
A. P B. Q C. R 3
D- s i E'/I T 1 LL
P R sT

74 | A luz de comprimento de onda 200 nm incide sobre uma superficie de aluminio. Para o aluminio, sdo necessérios 4,2 eV para remover
o electrdo. Qual é, em €V, a energia cinética do electrio mais ripido emitido? (h =4,14.10"%V.s, c=3.10° m/s)

A. 051 B. 1,01 C. 1,51 D. 2,01 E. 3,02

25

O grafico refere-se aos resultados obtidos de uma célula fotoeléctrica iluminada, separadamente, por Klev)

duas fontes de luz monocroméatica distintas. Qual é, em eV, o valor da fungdo trabalho do 3,
material que a constitui? (h = 4.10"eV.s)

6.0 7.5 Hx104H1)

o,
A. 04 B. 1,6 C. 1,83 D. 23 E. 4,5
de onda igual a 6600 Angstrons. Qual é, em Joules,

26 | Em condigdes normais, o olho humano pode detectar 3 fotdes de comprimento
a energia, corresponde a esse numero de fotdes?

¢=3.108 , h=6,6.10"*

( s ; D) C. 9x10" D. 3x10P E. 9x10%

27 | A fung#o trabalho para o tungsténio vale aproxima
para que ocorra o efeito fotoelétrico, nesse metal?
(h=4,0x10%eV.s, ¢=3,0x10°m/s)

A 1x10% B. 3x10" - a
damente 4,0 eV. Qual é, em metros, o menor valor do comprimento de onda |

A 12x10° B. 4,0x107 C. 3.0x107 D. 3,0x10° E. 30x10°

28 | Deseja-se produzir raios-X a partir da incidéncia de electrdes contra um alvo de cobre. Os electrdes sdo aceler

ados por uma ddp dé |

10250 volts. Qual é, em Angstron, o comprimento de onda que esses raios-X terdio?
A. 09 B. 12 C 14 D. 21 E. 24
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. 50 > — V. Qual é, em
unidades S, o poteiocr:;tln(;“do Por fotges de energia 5,7eV, incide sobre um fotocétodo cuja fungdo trabalho ¢ de 3,1eV. Qual®
0, ¢ paragem?
30 | Para uma tep B. 13 C. 2,6 D. 4,8 E._5l
s&o : > s £ . 4 : ngstron.
Qual serd, em A:lngas):lma de 60 KV num aparelho de radiografia, o comprimento de onda minimo de um ra;(;?x é de 0,2 Angs'
1A A. 0,05 Fons, b c‘:;“l"'imento de onda migimo gos raio X se a tensio aplicada for de 120 1!1‘
minima frequancs . 0,1 . 0, D. 05 —————mr—oulE, em |
— i quéncia que uma radiagfio precisa ter para extrair electdes de uma placa de tungstérlio é1 gual al,l-10 Hz.Q 3
{ ord
N :llgfuncﬁo trabalho para o tungsténio? (h=7 - 107%4Js) B
| —— " s /107 R _ E. 8’8.10.
32 | O defeito de masg _B. 57.10" C. 67.10" D. 7,7.10°" ——
(luma=93y 1;:3261/3) nicleo de hejjo ¢ 0,0303 u.m.a. Qual € a energia de ligagdio por nucledo para 0 hélio em
| : . E. 27
33 | Umnicleo de Litig-7 pog S C. 14 D. 21
rescgto; 3 (1 pode ser formago pela jungdo de 3 protdes ¢ 4 neutrdes, como mostra a
i ' " (IP) + 4 (Jn) NEN 37Li . Qual ¢, em u.m.a, o defeito de massa?
* 3040
52 B. 04052 C. 4,052 D. 40,52
34 | Uma empresa d - - : . :.amente possivel
converte}:- mass: E“ndeao consome, por més, 2,0 X 10 kWh de energia eléctrica. Supondo que seja't““o'og'.f&m ela erl::presa,
durante um mas? n; 'le(nergla elétrica, qual seria em gramas, a massa necessiria para suprir a energia requerida p
A. 0.08 7 ( =3,§x10‘], ¢=3,0x 10%m/s) £ 800
: . 0,8 C. 8 D. 80 : :
Na 5 2 i t
35 reacedo de fissdo mX+insSy g, (' )+ b( "e)+ 0  qual ¢ o nimero de neutrdes que s€ libertam na OIava
geragiio? aft g fw AuRIT o
N L ___B. 14 C. 16 D. 25 E. 256 26 -
P e de desintegragéo natural de 23U, pela emissdo sucessiva de particulas alfa e betd, forma-se 0 “fiRa. Quais s30,
respectivamente, os niimeros de particulas alfa e beta emitidas neste processo?
A lel B. 2e2 C. 2e3 D. 3e2 E._3e3
37 O gréfico seguinte representa a taxa de decaimento de uma amostra radioactiva. Durante quantos  2segpes
anos a massa da amostra ficara reduzida a 0,125 gramas?
1289}
.'Z'.'IIII\Z.’.':IZ..]...... B
A. 60 B. 70 C. 9 D. 100 E. 110 ©7 10 20 30 anos
38 | O esquema seguinte represeri parte de um processo hipotético da desiutegragdo do Uranio-238. Neste processo, as radiagdes
emitidasem 1 ¢ 6 ; 3 ¢ 5; 2 e 4 sdo, respectivamente...
234 234
328 U—n X 2 5o X—2 )23941)’ A >23941Y ] >2;;U § )l;gV
A Q,ye p B. BaeY) C. y,pe & D. a,feY} E. Bye &
39 | Oitenta gramas de um is6topo radioativo decrescem para 2,5 gramas em cinquenta anos. Qual é, em anos, a meia-vida desse isétopo?
A 5 B. 8 C. 10 D. 12 E. 16
40 | Uma substancia radioactiva tem meia-vida de 4h. Partindo de 200g do material radioactivo, quantos gramas desta substancia
restardo apés 24 h?
A. 3,125 B. 6,515 C. 12,575 D. 20,275 E. 22,512
41 | Qual das seguintes reacgdes é correcta? "
214 2 N 38 23
A 271;pt_)2;20p[};.a DQ B. ‘g PO>y,Pb+p @92U—> 9f;Th+a
E. ZU-25Pb +550 X
. 4
D. 2331_1]—)231})04'“ )< 92 82 2
42 | Um gas ideal sofre uma transformagdo: absorve 50 cal de energia na forma de calor e expande-se realizando um trabalho de 70J.
Considere 1cal =4,2]. Qual ¢, em Joules, a variacdo da energia interna do gis?
A. -140 _ B. -90 C. 9 D. 140 E. 240
43 | Uma certa massa de g4s hélioa 27°C, ocupa o volume de 2 m?® sob pressdo de 3 atm. Se reduzirmos o volume 4 metade e triplicarmos
a pressio, qual serd em® C, a nova temperatura do gas?
A 40 B. 177 C. 240 D. 250 E. 300
44 | Uma certa massa gasosa que ocupa um volume V) e exerce uma pressdo Pj, é comprimida a temperatura constante de modo que o
volume reduza 8 vezes. Qual é, 3 nova pressio P2 dessa massa gasosa?
A P=Pi B. P =2P ; <13 P2=4P, D. P,=8p, E. P,=16P,
—— — i ida num recipiente de volume 8 litros, exerce a pressio de 4 atm & temperatura de 280K i
4 Uma massa de gés perfeito contl d p e . Reduzindo
5 o volume a 6 litros € aquecendci;se g 2gsés a sua pressdo 1)(;13583; ;er de 10 atm. A q]l)le t;rznsperatura, em K, o gés foi aquecido?
A, 125 St g - . E. 625
> fre uma expanséo isobarica, sob pressdo de 5 Pa. Seu volume aumenta de 0,20 m3 para 0,60 m3. i i
= ;J:le'glﬁlg):;f;g 0ng se, durante a expansio, ele recebeu 5 J de calor do ambiente? d e Qualiis e
A ‘:—2____‘_______,_1’._—'1— C. 1 D. 2 E. 3
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quir:%m ilustra uma transformacao de ghs ideal monoatémico que recebe do Meio exterior uma
dade de calor 1,8,10¢ 1. Qual &, em Joules, a variagio da energia interna do gis?
A0 @.- 1,6.10% C. 2.10° D. 32.10° E. 48.10°
43 A figura mostra a transformagdo de uma massa gasosa ao longo de um ciclo. Se a temperatura
No estado M é de 27°C, qual é, em Kelvin, a temperatura em N?
A. 300 B. 400 ,C. 500 D. 600 E, 700
49 Para a tubulagio mostrada, qual &, em unidades SI, o valor da vazio na sec¢io (3)? (2) ]
(Dados Vi=1m/s; V,=2m/s ; d;=0,2m; d>=0,I m e d;=0,25m)
A. 1,71.10% B. 2,71.107 C. 3,71.107?
D. 4,71.107 E. 4,71.102 -
, (1)
50 | Numa tubulagéio horizontal em que escoa um fluido ideal, o raio de uma secgfo transversal S1é 6 cm e o raio da outra sccg—ﬁh
transversal Sy € 18 cm . Qual € a razdo Vi/Vaentre as respectivas velocidades? hﬁ": =1\§Vz
(A 3 B. 6 C. 9 D. 12 E. 18 e
51 | Um fTufdo escoa através da secgdo transversal S, de didmetro d, com velocidade de 3 m/s, Qual sera a relagdo entre os didmetrog
d: e dy, se a velocidade de escoamento do fluido na secgdo transversal S; é de 27 m/s?
A. d| . 2d2 B. dl = 3d2 C. d| = 4d2 D. d], = Sdz E. d| . 6dz [
52 | Uma caixa de dgua de capacidade 2 m® € enchida em 30 minutos, através de uma torneira. Qual &, em m*/h, a vazio na torneira?
. B. 2 C. 3 D. 4 E. 5 |
53 | Numa tubulagdo horizontal em que escoa um fluido ideal, o raio de uma seccdo transversal S, é 9 cm e o raio da outra sec¢io
transversal Sy, € de 3 cm . Qual € a razio Q1/Q: entre as respectivas vazges?
A, 1 B. 2 C. 3 D. 4 E. 9
54 | Num tubo horizontal passa uma corrente de 4gua a 3 m/s, sob pressao de 200 kPa. O diametro do tubo, a partir de um certo ponto
fica reduzido 2 metade do inicial. Qual é, em kPa, a pressio nesta sec¢do reduzida?
A. 100,5 B. 1325 C. 1524 D. 160,6 E. 170,22
55 | Um bloco de massa 4 kg, preso  extremidade de uma mola, oscila com uma frequéncia de 5 Hz. Qual ¢, em unidades Si, a

constante elastica da mola? (use n2 =10)
A. 1.10° B. 2.10° C. 3.10° D. 4.10° E. 5.2.10°

56 | O grafico refere-se & velocidade de um oscilador formado por um bloco suspenso por
uma mola que oscila verticalmente em MHS. No instante t = 0 ele passa pela posi¢o de V(m/s)
equilibrio y = 0. Qual é a equac@o hordria da elongacio y(t)? 1]
-3 2n 2n 3 o
A y(t)=—=sen=t B. y(t)=3sen—t c yt)=— sen2" >y bl
2n 3 3 2n 3
3 3 2=n
D. y(t)=—sen—t E. y(t) =—sen—t
; n 3 2 3
57 | O grafico representa a velocidade em fun¢&o do tempo de uma particula que realiza V(m/s)
‘ movimento oscilatério. Qual é, em metros, a amplitude das referidas osci{acées ? g 3 /\7’5
L A. -5 B. 6 C. 15" D. 75 E. 151 s\ 6 \ )
¢+ | 58 | Umpéndulo oscila com um periodo de 4s quando colocado na superficie de um planeta onde g=10 m/s%. O mesmo péndulo, quando
kY U - colocado na superficie de outro planeta, oscila com periodo igual a 2s. Qual é, em unidades SI, o valor da aceleragdo de gravidade
v na superficie desse planeta?
A. 10 B. 20 C. 30 D. 40 E. 50 L
59

A posigiio de uma particula que realiza MHS ¢ dada por x(t) = 0,07 cos 10 1t (SI).. Qual , em unidades SI, a aceleragio
maxima dessa particula?

A. 0,07n? B. 0,772 C. 0,107? D. 47r E. 7100n2

A posigdo de uma particula que realiza MHS ¢ dada por x(t)=3cos 7z (] ) . Qual ¢, em segundos, o instante em que a
particula passa pela primeira vez, pela posigdo x =1,5 m?

1
A — B L c L D. g L

1 i
2 3 4 5 6 -
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